

జమీన్దార్లు

సావకుడు : నెల్లూరు వెంకటాచార్యులు

టిప్పనరాజు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

టెలిఫోన్ నంబర్ల మార్పు

మా టెలిఫోన్ నంబర్లు మారాయి
ప్రస్తుతం ఫోన్ నంబర్లు పాపు: 31712 ఇల్లు 24933
సంక్రాంతి కుభాకాంక్షలకో
కె.యం.సి. జ్యూయలర్స్
చిన్నబజార్, నెల్లూరు.

ఒక్క ఒక్క మాటతో గాలి తీసేసింది లక్ష్మీపార్వతి!

చంద్రబాబు చిలి గవ్వే!

రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో తెలుగుదేశం పార్టీలో ప్రభుత్వ నిర్వహణలో తన పాత్ర ప్రమేయం ఎటు వంటివో రాష్ట్ర ప్రజలందరికూ అర్థమయ్యేటట్లు చెప్పడానికి ఎన్టీఆర్ నకిమణి క్రిమిటి లక్ష్మీపార్వతి తన విజయవాడ పర్యటనను చక్కగా వివరించారు. మద్రాసుకు చెందిన ప్రముఖ పట్టు చీరల వ్యాపార సంస్థ సర్టిఫైడ్ విజయవాడలో తమ క్రాంతి ప్రారంభానికి క్రిమిటి లక్ష్మీపార్వతిని ఆహ్వానించారు. ఎన్టీఆర్ ప్రక్కనే లీకుండా వైదలబారు దాటి ఇతర ప్రదేశాలకు రావడం క్రిమిటి లక్ష్మీపార్వతికిది రెండవ పర్యాయం. మొదట బరిపెన తిరుపతి పర్యటనలో ఆమె అరుగురు మంత్రిలను తన దాడి గాదుల వరి తన వెంట కలి

సరకప తిరుమల వరకు నడిపించారు. విజయవాడ పర్యటనలో తనకు బరిగి ఏర్పాట్లు అచ్చు ముఖ్యమంత్రికి వరి పుండాలని ఆదేశించారామె. అమెకు ప్రభుత్వంలో ఎటువంటి చోదా లేకపోయినా, అమె పార్టీపై కార్యక్రమాల జేవలం వ్యాపార సంస్థ ప్రారంభమైనా అధికారులు అడ్డగించి రోయారు. అమె కాదు వల్లే లోకలో ట్రాఫిక్ నిలిచిపోయింది. దారి పొడవునా

పార్టీ ప్రభుత్వ పదవుల్లో పున్న వారిని కూడా ప్రక్కకు నెట్టారు. పాక్షాత్తు ముఖ్యమంత్రి వస్తే ఎట్లా ప్రవర్తిస్తారో. అదే ట్రీ క్రేడెంట్ అమ్మ గారిని పేవింది, తరించారు. అతిథి గృహం వద్ద కలెక్టర్ నుంచి దిబబి చరకు అందరు అధికారులూ పడిగాపులు కాారు.

ముఖ్యమంత్రి భార్య అయినంత మాత్రాన అమెకు ఇంత

సమాచించి, చేతిలోని చోర అమెకు ఇచ్చి, పలుకరించి వెళ్లారు. ఈ పరిణామంతో అందరూ ఎన్టీఆర్ ను, తెలుగుదేశం పార్టీని వదిలిసి లక్ష్మీపార్వతి బిందాబార అంటూ హోరెత్తించారు.

సభ నుంచి తిరిగి వెళ్లడం సమయంలో తనను కలిసిన పత్రికల వారితో అమె చిన్నబట్టు చంద్రబాబు నాయుడు గురించి చేసిన వ్యాఖ్యలు

విలఖిలను ఎదురు ప్రశ్నించారు. ఈ ఒక్క మాటతో క్రిమిటి లక్ష్మీపార్వతి - చంద్రబాబును చిల్లి గవ్వతో సమానంగా మార్చి పారేశారు. తమ దయా ధర్మంతో మంత్రిగా బ్రతుకు కున్నాడనే అర్థం పచ్చిబట్టు మాట్లాడి గారి తీసేశారు.

ఈ వ్యాఖ్య రాజకీయ సంఘటనానికి దారి తీసింది. మంత్రిత్వ శాఖల కేటాయింపు ముఖ్యమంత్రి స్వంత భార్యక, అందులో కాను చెప్పిన ప్రకారం ముఖ్యమంత్రి నడుచు కున్నారని లక్ష్మీపార్వతి గారు చెప్పడం వల్ల ముఖ్యమంత్రి కూడా చులకనై పోయారు. అది చట్ట వ్యతిరేకం కూడా! ఈ ప్రమాదం వెనుకటి పెద్దల్లుడు డాక్టర్ వెంకటేశ్వర రావు అమె అలా అనకుండా పుండవలసింది అని ప్రకటించారు; అమె చేత కూడా మంత్రిత్వ శాఖలు కేటాయింపడంలో కాను కోర్కెం చేసుకున్నానని కాను అనలేదని అమె మరోక వివరణ ఇచ్చారు.

ఈ ప్రకటనలతో పాటు చంద్రబాబు మరీ చులకనై పోయారు. ఇప్పటికీ అయిదు ప్రభుత్వ నిర్వహణలో, పార్టీ వ్యవహారంలో 6వం 7 వేలలో

“ఇద్దరు మగవాళ్లు చేయాలిన్న పని ఆయనొక్కడికీ అప్పచెప్పాం; అది చాలదా?”

పోలిను బంటి ఇప్పుడే చేశారు. సభ బరిగి ప్రదేశంలో పెద్ద పెద్ద అధికారుల వెంటనే ప్రభుత్వ గుర్తింపు కార్డులున్న పాత్రెక్రియలను సైతం వేదించారు.

పాగామా సృష్టించడం విమర్శలకు దారి తీసింది. ప్రజలు విసుక్కున్నారు. అయితే కథ ఇంతటితో పరిపెట్టుకొని పుంటి పెద్దగా చచ్చి బరిగి పుండేది కాదు. కాని కథ ఇక్కడి నుంచే మొదలు కావడంతో ఈ పర్యటన రాష్ట్రమంతా సంవలనం సృష్టించింది.

ప్రారంభోత్సవానికి వెళ్లవచ్చు అమెను, అక్కడ గుమికూడిన తెలుగుదేశం కార్యకర్తలు, మహిళలు నివారాలతో స్వాగతించారు. ఎన్టీఆర్ బిందాబార నివారాలు మామూలుగా పుండినాయి. తలోగా ఒక మహిళ లక్ష్మీపార్వతిని రాష్ట్ర నేతగా సంబోధిస్తూ ఒక నివారం చేసింది. అంతే ఆ నివారం చెప్పిన పదగానే లక్ష్మీపార్వతి గారు గం గం వినకు నడిచి చెప్పి, ఆ మహిళను

మరీ వివారాస్తర మైనాయి. అంతకు క్రితం లోకీ చంద్రబాబు నుంచి ప్రణాళికా శాఖను తప్పింది. ఎన్టీఆర్ కాను తీసుకున్నారని వార్తలు రావడంతో పత్రికల వారామెను అందుకు కారణం అడిగారు. దానికి అమె పెద్ద కథ చెప్పింది.

చంద్రబాబుకు వ్యవసాయ శాఖ ఇదామను కున్నామని, కాని అయిన రెవిన్యూ కాలాని మురిపెంగా అడగడంతో అల్లుడి కోరిక తీర్చామని చెప్పి “అరిక, రెవిన్యూ శాఖలంటే ఇద్దరు మగవాళ్లు చేసే పని; దాన్ని చెప్పి చెప్పాం. చాలదా?” అని



కాంగ్రెస్ తో కవంకరే!

కాననపర్లో కాంగ్రెస్ పక్ష నాయకుడిగా ఎవర్ని ఎంపిక చేయాలని విచారం పెరిగి పెద్దదై రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నాయకులు మరోసారి బహిరంగంగా మతా కుమ్మరిలాలకు దిగారు. కానన పర్లో కాంగ్రెస్ ప్రతిపక్ష ప్లానం అప్పడానికి ముఖ్యమంత్రి శ్రీ ఎన్టీ రామారావు విరాళించారు. “ప్రజల వారిని ప్రతిపక్షంగా కూడా పుండడానికి అనర్హులని ప్రక్కనే పారేశారు; ఇంక మేమెందుకు వారిని స్థానంలో కూర్చోబెట్టాలి” అన్నారాయన. ప్రతి పక్షం స్థానం లీకుంటే, కానన పర్ నాయకుడికి ఎటువంటి గుర్తింపు పుండదు. క్యాబినెట్ చోదా లభించదు. ఇంతే కాకుండా, అనెండ్రి

భవనంలో సాధారణంగా దిబబి, నిమిషం వంటి పార్టీలకు ఇచ్చే చిన్న గుంటి మాత్రం కాంగ్రెస్ కు కేటాయించారు. ప్రతి పక్షంలో పుండే

కోట్ల, వైఎస్ లకు ఇంకా ఏ మాత్రం బుద్ధి రాలేదు!

పెద్ద పార్టీ కేసం నిర్మించిన విశాలమైన హాలును అప్పగించారు. ఈ రెండింటి దృష్ట్యా నివేదించిన నాయకుడికి అనెండ్రి లోనల కాని, బయట కాని ఎటువంటి గుర్తింపు చెప్పిన పుండదు. అటువంటి విలువ లేని పదవికి కూడా

పోడి, పోట్లాట అంటే, కాంగ్రెస్ తోక అప్పటికి ఎంత వెంకరగా పుండే అర్థం చేసుకోవచ్చు.

నివేదించే సమావేశంలో ఈ విషయంపై విశాఖియం సాధించి దానికి వినిపి అర్హులకు శ్రీ కమార్లపేటి పాపం చాలా క్రమ పడ్డారు. పీయర్ నాయకులైన కోట్ల విజయ భాస్కర రెడ్డిని ఆ పిట్ట పెట్టిన సరి తీసుకుంటే చాలా ప్రయత్నించా రాయన. పి. జనార్దన్ రెడ్డి ఆ మేరకు ప్రతిపాదన చేశారు. కాని, అందుకు వైఎస్ పర్లం ఒప్పుకోలేదు. శ్రీ సాంబయ్యను వారు ప్రతిపాదించారు. రాజీ కురద లేదు 6వం 7 వేలలో

నెల్లూరులో పుమారు 1800 చ.అ. భవనం వాడుగకు కలదు. నెల్లూరు పట్టణ కిలక సానంలో కాక, అప్పయిన్స్ షోరూములు మరియు అన్ని వ్యాపార షోరూములకు అనువైన భవనం (22 x 80 పా x 18 ఎత్తు) వాల్ రాక్స్, కౌంటర్ తో సహా దాడుగకు కలదు. భవనం పూర్తిగా గాని, పాక్షికంగా కూడా ఇవ్వబడును. అతికొనోమత కలిగిన వారు సంప్రదించండి. స్వాతి కాంప్లెక్స్ 1st Floor Opp: కోవలెటివ్ బ్యాంక్, ట్రంకోకో నెల్లూరు - 1. Ph: 27520 (O) : 24851 (R)

CROWN-TV. CT 2108A, CT 2108B, CT 2108C. సెల్ ఫోన్లకు సెల్ ఫోన్లకు సెల్ ఫోన్లకు. నెల్లూరు - 1. Ph: 25428

రాజీ ఉత్తుత్తిది - సరుబాటే శరణ్యం!

నెల్లూరు జిల్లా పర్లూరు వాడుల మధ్య రైతుల సారించాలని విద్యార్థుల కలనం ప్రయత్నాలు ఫలించడం లేదు. మారుల వర్గం తమ తరఫున దూతగా శ్రీ మారుల శాసనసభకు వెళ్ళమని కోరుతుంది. ఆయన ఇంకా జనార్దన రెడ్డిని కాని, ఆనం పర్లూరు కాని సంబంధించినట్లు లేదు. శాసన

సంబంధించి అయితే మాటి ఎమ్మెల్యే శ్రీ జె. రెడ్డి ఆనం వారితో సంబంధించినట్లు. అయితే ఆయనకు మారుల వర్గం తరఫున అందరిలో మాట్లాడే స్వేచ్ఛ లభించినట్లు లేదు. ఆనం సంతక రెడ్డి గారితో రాజీ తనకసాధ్యమని నుల్లూరు రెడ్డి గారు వ్యక్తం చేశారు. అనంతరము, ఇందిరా భవన్ లో తమ అనుభవాలను కొద్దిన సంబంధించి మర్లూరు వివేకానంద రెడ్డి, రామనారాయణ రెడ్డిలతో చేతులు కలుపడానికి మాత్రం సిద్ధమని చెప్పారు. అయితే జె. రెడ్డికి - మొత్తం మారుల వర్గం కాని, విడిగా కాను అని జనార్దన రెడ్డితో కలవడం ఇష్టం లేదు. ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించుకొని జిల్లా రాజకీయ నాయకత్వం నుంచి జనార్దన రెడ్డిని తప్పించి, తక్కిన అందరూ కలిసి పని చేయడం అందరికీ మంచిదని ఆయన భావిస్తున్నట్లున్నారు.

రామనారాయణ, వివేకానంద రెడ్డి లిద్దరూ ఎటువంటి రాజీ యత్నమైనా సంపూర్ణంగా ఉండాలి తప్ప వారిని కనపరచడం



న్యాయసౌనాలు చేపల బజారు కావడం ఎవరికీ గౌరవ ప్రదం కాదు!

జిల్లా కాంగ్రెస్ రథసీయం!

రామనారాయణ రెడ్డిలతో చేతులు కలుపడానికి మాత్రం సిద్ధమని చెప్పారు. అయితే జె. రెడ్డికి - మొత్తం మారుల వర్గం కాని, విడిగా కాను అని జనార్దన రెడ్డితో కలవడం ఇష్టం లేదు. ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించుకొని జిల్లా రాజకీయ నాయకత్వం నుంచి జనార్దన రెడ్డిని తప్పించి, తక్కిన అందరూ కలిసి పని చేయడం అందరికీ మంచిదని ఆయన భావిస్తున్నట్లున్నారు.

ఈ విషయంలో జె. రెడ్డికి మారుల ముఖ్యులను రెడ్డి గారి సోదరుడికి మధ్య చిన్న వివారం సృష్టించినట్లు కూడా తెలుస్తుంది. ఆయన ఉద్దేశ్యం కలయిక జనార్దన రెడ్డితోనే ఉండాలని! ఆనం

నెల్లూరు వినియోగ దారుల ఫోరం చేర్చిన శ్రీ కె. సిద్ధారెడ్డి ప్రభుత్వ న్యాయవాది శ్రీ కె. పర్లూరు పరస్పరం కలపాలనుకొని, పత్రాలకెక్కి బజారున పడ్డారు. ఫోరంలో శేనుల విషయంలో విద్యార్థి మధ్య చాలా కాలం నుంచి అభిప్రాయ భేదాలు సృష్టించాయి. అయితే అవి లోలోపలి రాజకీయం కుటుంబీకాలు. మొన్న 6 తేదీ ఉదయం విద్యుత్ కాళకు చెందిన ఒక శేనుకు సంబంధించి ఇద్దరి మధ్య పెద్ద రగడ జరిగింది. విద్యుత్ కాళకు కూడా పర్లూరులో అడ్డంకులు. ఫోరంలో వివారణకు వచ్చిన వారి శేనుల్లో ఒక దానిని వారించమని రెడ్డిని ఆదేశించారు. కాని అప్పటికి కొంటర్ దాఖలు చేయక పోవడంతో పర్లూరులో సమయం అడిగారు. అందుకు చేర్చిన ఒప్పందం పోయినది, మార్చి ఉత్తర్వులో నేను కొంటర్ దాఖలు చేయని విషయం, శేను వాదించని విషయం ఉదహరించమని పర్లూరులో కోరారు. కాని చేర్చిన ఆ విషయాన్ని విస్మరించి, నేనుగా తీర్పు ప్రకటించారు. మరోక ఫోరం సభ్యులూ శ్రీమతి నీరజ వ్రతం ఆ ఉత్తర్వులో సంతకం పెట్టారు. దానితో పర్లూరులో ఆయన కోర్టులో, నేను చేసిన విషయాన్ని ప్రకటించే ప్రయత్నం చేశారు.

పక్కపాతంగా చేర్చిన తీర్పులు ప్రకటిస్తుంటే మరెట్లా అందుకో సంతకం పెడతారని అడిగారు. అది చేర్చినను అగ్రహం చెప్పించింది. ఆయన జోక్యం చేసుకొని పర్లూరులో నేను దయించాడట. అయినా వాదానికి దిగారు. ఇద్దరి మధ్య మాటలు పెరగడంతో అతని న్యాయవాదులు జోక్యం చేసుకొని ఇద్దరినీ ప్రక్కకు తీసుక వెళ్లారు.

చేపలబజారు వివరిస్తున్నారు. మొత్తానికి ఫోరం రథం రచ్చ కేసుంది. 6 తేదీ గందరగోళానికి చేర్చిన తొందరపాటి కారణమన్న అభిప్రాయం న్యాయవాదులలో వుంది. చేర్చిన కూడా తగినట్లు ప్రభుత్వ ప్లీడరుకు తనకు మధ్య దినపత్రక వార్తలు అపాఠాలు సృష్టించారు. జరిగింది మర్లూరు ఇద్దరం కలిసి పనిచేసుకోవాలని అని ఆయన ప్రతిపాదించారు.

వినియోగదారుల ఫోరం చేర్చిన, ప్రభుత్వ ప్లీడర్ల వివాదం అనవసరం!

ఈ సంఘటన ఫోరం పని తీరును విధిలోకి లాగింది. ఫోరం చేర్చిన వెంటనే కలెక్టరుకు లిఖిత పూర్వక ఫిర్యాదు పంపారు. పర్లూరులో తనపై దౌర్జన్యం చేయబోయాడని చేర్చిన ఫిర్యాదు చేశారు. పర్లూరులో ఆ తరువాతను తిరస్కరించారు. ఫోరం చేర్చినను తానేమా దుర్బలాడలేదని, పై పెచ్చు ఆయనే తనపై దాడులకు పచ్చాడని తాను శ్రీమతి నీరజతో మాట్లాడుతుంటే అనవసరంగా జోక్యం

వినియోగదారుల ఫోరం కూడా కోర్టులో సమానం. కోర్టుల కుంటే న్యాయపరమైన పాకుల రక్షణ దానికి లోక పోవచ్చుకాని, ప్రజల రృద్ధిలో అది న్యాయసౌనం క్రిందే లెక్క. అటువంటి సంస్థ తన హందాకనాన్ని గౌరవాన్ని విస్మరించి చేపల మార్కెట్ స్థాయిలో ఘనంలకు, రథంకు నిలయం కావడం ఎవరికీ గౌరవం కాదు. ప్రభుత్వం ప్లీడర్ కంటే ముందు, కొద్ది రోజుల క్రితం మరొక న్యాయవాది విషయంలోనూ అటువంటి దుర్బలన ఒకటి జరిగింది. అప్పుడు అతను చేర్చినను తప్పే పట్టి మట్టాడు. న్యాయవాదులు వెలుపురు కూడా చేర్చిన ప్రవర్తన పట్టి

బాప్టిస్ట్ క్రిస్టియన్ హాస్పిటల్
ఆమెరికన్ ఆసుపత్రి - రైట్ ఫీదర్ రోడ్ - నెల్లూరు

ఆర్థోస్కోపి ప్రారంభోత్సవం

దీర్ఘకాలంగా మోకాళ్లు, కీళ్లు నొప్పిలతో బాధ పడే రోగులకు, క్రిడంలోను, విక్రీడెంట్లలోను మోకాళ్లు గాయపడిన వారికి ఇప్పటి వరకు పెద్ద నగరాలలో మాత్రమే వుండే ఈ అధివై ఆర్థోస్కోపి (Arthroscopy) పరీక్షను మన నెల్లూరు జిల్లాలో ప్రప్రథమంగా ఆమెరికన్ ఆసుపత్రి (B.C. Hospital - Chapel) నందు జనవరి 15 వ తేదీ సాయంత్రం 7 గంటలకు ప్రారంభం ముఖ్యఅతిథి

రెవరెండ్ పర్వితెవాల్ స్టామ్ గారు

అరుదైన ఈ పరీక్షాన్ని సమకూర్చిన బాప్టిస్ట్ యూనియన్ ఆఫ్ స్ట్రీట్ వారికి మా హృదయ పూర్వక కృతజ్ఞతలు తెంపుకొను చున్నాము. ఈ స్కోపి పరీక్ష ద్వారా పెద్ద అపరేషన్ లేకుండానే మోకాళ్ల లోపలి భాగాలను చూచి లోపములను సవరించ వచ్చు. ఖర్చు కూడా మోములుగా చేసి అపరేషన్ కంటే అతి తక్కువ.

ఈ అవకాశమును సద్వినియోగం చేసుకొనండి.

ఆందరికీ ఇదే మా ఆహ్వానం

డా. దేవరాజ్ పూల, M.S. F.A.C.T.M.
మెడికల్ సూపరింటెండెంట్
ఫోన్: 31807

కృత్

చారిత్రక అర్జ్యమును క్రితం 90 సంవత్సరములుగా ఇచ్చుచున్నది.

శ్రీలక్ష్మి కలుగు అశాల బహిష్టు, ముట్టుకట్టు, ఋతురక్తం ఎక్కువ తక్కువగా వచ్చుట, నడుము కాళ్ళు సంతానము, గర్భకాలపు జబ్బులకు తయారు చేయవారు.

కేసరి కుటీరం (స్రైవేట్) లిమిటెడ్
రామపేట, మద్రాసు - 600 014.
ఫోన్: పీఠారామ అవరం ప్రొద్దు దిమ్మిన్, బెయ్యంపాద - 1 - బీజినరూర

శేషన్ పిచ్చి ముదిరిందా?

ఐదు ఉత్తరది రాష్ట్రాలలో ఎన్నికలు జరుగు తున్నందు వల్ల కేంద్ర బడ్జెట్ను ఆసనాయిత్ తప్పించి, ఫిబ్రవరి 28 తేదీ కాకుండా, మూడు వారాలు ఆలస్యంగా ప్రార్థించేటట్లు సమర్పించాలని పీఠ ఎలక్షన్ కమిషనర్ శ్రీ బి.ఎస్. శేషన్ ప్రతిపాదించారు. విచిత్రమ, విచిత్రమైన సూచన ఇది.

ఐదు ఉత్తరది రాష్ట్రాలలో కానన నధ ఎన్నికలు మొదట అనుకున్న ప్రకారం ఫిబ్రవరిలోనే జరిపి వుండాలి. కాని ఫోటో ఐడెంటిటీ కార్డులు పంపిన దేయింది బిచ్చుకోవని శేషన్ మొంది పట్టు వట్టడం; డిఫార్ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ బి.లక్ష్మ ప్రసాద్ యాదవ్ దాన్ని తిరిగి తీసుకోవడం; చివరి నిమిషంలో రాజ్యాంగ ప్రతిపక్షం ఏర్పరుతుందనే భయంతో ఇద్దరూ రాజీ పచ్చి ఎన్నికలు మార్చి వాయిదా పడడం జరిగింది. ఇదంతా అయ్యోక శేషన్ బుద్ధి

కల్పించి వుండు. కేంద్ర బడ్జెట్ను సాంప్రదాయం ప్రకారం ఫిబ్రవరి 28న తేదీ సమర్పించారు కాబట్టి, అందులో ఓటర్లను ఆకర్షించే పథకాలు ప్రకటించే ప్రమాదం వుంది కాబట్టి, ఎన్నికల వరకు బడ్జెట్ జారీకి పోకుండా వుండాలని శేషన్ మడత పేటి పెట్టారు; పిచ్చి కుదిరింది, రోజు తలను చుట్ట మన్నట్లుంది పునరం.

కేంద్ర బడ్జెట్ సమర్పణ ఫిబ్రవరి ఆఖరి రోజు జరపడం యాలై ఏర్ల సాంప్రదాయం. బడ్జెట్ అంటే మాటలు కాదు. దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థ కంకటికి ముడిపడిన రాజ్యాంగ బద్ధ కర్తవ్య నిర్వహణ అది. ఆదనంగా వస్తులు విధిస్తే - ఆ ప్రక్క రోజు నుంచే అమలులోకి వస్తాయి కాబట్టి బడ్జెట్ సమర్పణ వాయిదా పడితే దేశం అంతమేరా నష్ట పోవలసి వుంటుంది. బడ్జెట్ రూపకల్పనకు మూడు నాలుగు నెలల పాటు ఆర్థిక మంత్రిత్వ

కాల జరిపే రాత్రిబవర్గ అధ్యయన కార్యక్రమం ఏదర మందరోతుంది. ఎన్నో లెక్కపక్కలు మారుతాయి. పేర్ల మార్పుల్లో విపరీతంగా ప్రభావిత మౌతుంది. ఎగుమతులు, దిగుమతులలో వ్యత్యాసం వస్తుంది. విదేశీ సంస్థలు, పెట్టుబడి దారులు దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థ పని తీరు పట్ట సంబోధాలు వ్యక్తం చేస్తారు.

మనది చాలా పెద్ద ప్రజాస్వామిక దేశం. సంవత్సరంలో ఎప్పుడూ ఏదో ఒక ప్రాంతంలో ఎన్నికలు జరుగుతూనే వుంటాయి. వాటి సాకు మాట రాజ్యాంగ బద్ధంగా జరిగి పోవలసిన కార్యక్రమాలను భంగ పరపడం పెద్ద నేరం. ఎన్నికలు నిచ్చక పాతంగా, నిజాయితీగా జరిపించడం అనవసరమే కాని, ఎన్నికలు ఒక్కటే దేశానికి అవసరమైన కార్యక్రమాలు కావు. ఏదో కొద్ది ప్రాంతానికి పరిమితమైన రాజకీయ అవసరాల కోసం మొత్తం దేశం ఆర్థిక వ్యవస్థతో ముడిపడిన బడ్జెట్ సమర్పణను వాయిదా

వేయమనడం మూర్ఖత్వ చర్యను సమర్థిస్తున్నది. తక్కిన అన్ని ప్రాంతాల్లో దిన్ని నిరసనస్తున్నాయి. పది పాను లెదా ఇరవై రోజులు బడ్జెట్ వాయిదా వేస్తే నష్టం లెదన, గతంలో ఇటువంటి సంఘటనలు జరిగి వున్నాయని వాదించే వారున్నారు. కాని గతంలో ఏ పరిస్థితిలో వాయిదా జరిగిందో వారు పట్టించు కోవడం లేదు. 1971, 1972, 1977, 1985

లో బడ్జెట్ ఆలస్యమైంది. 1971లో, ప్రార్థించే ఎన్నికలు మార్చి మొదటి వారంలో జరగడం వల్ల, కేంద్రంలో కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పడాలన్న స్థితిలో పాత ప్రభుత్వం బడ్జెట్ సమర్పించడం సాంప్రదాయం కాదని వాయిదా వేశారు. 1972లోనూ 16 రాష్ట్రాలలో ఎన్నికలు జరిగిన తర్వాత బడ్జెట్ సమర్పించారు. 1977 లో జనతాదళ్ అప్పటి ఎన్నికై రావడంతో, బడ్జెట్

రూపకల్పనకు సమయం తీసుకున్నది. 1985 లో ఇందిరా గాంధీ హత్యానాశకుల పరిణామాలు, ప్రార్థించే ఎన్నికల వల్ల ఆలస్యమైంది. అప్పుడూ ప్రార్థించే ఎన్నికలు జరుగుతుంది వంటి శేషన్ అధ్యంతరానికి అర్థం వుండేది. కాని శేషనల ఐదు రాష్ట్రాల ఎన్నికల కోసం ఈ వాయిదా కోరడం అర్థ రహితం. అధికార దుర్వినియోగ ప్రయోగం. ప్రార్థించే వ్యవహార సరళిలో తోక్యం చేసుకునే అధికారం ఆయనకు లేదు.

జనమార్గము

ప్రార్థించే ఎన్నికలు నెలకల కంటే అన్నతమైన సంస్థ. ఎన్నైనా దానికి సేవకులై కాని, దాన్ని కానిచే స్థాయి పొందలేదు. శేషన్ అధ్యంతరాలను విస్మరించి, ఆసనాయిత్ ప్రకారం ఫిబ్రవరి 28 తేదీనే బడ్జెట్ను సమర్పించడం కేంద్ర ప్రభుత్వం విధి. శేషన్కు పిచ్చి ముదిరితే, అందరూ ఆయన తోటి గంతు లేయవలసిన అవసరం లేదు.

జనమార్గము

12-1-1945

పల్లెటూళ్లు

బుచ్చిలో - శతచెట్లఖాసి
మాజీ కాననసభ్యులగు బెడవార రామచంద్రారెడ్డిగారి జన్మస్థలమగు బుచ్చిరెడ్డిపాళెం గ్రామంలో 81వ రాత్రి 200 శతచెట్లను (కల్పచెట్లు) ఖాసి చేయాలి. వార్షిక రంగాన మనుష్యులను ఖాసి చేయాలి. ఈ అకార్యకలాపం యివేరు కారణకర్తలైంది ప్రపంచంలోకి తెలియజేయాలి. పోలీసు శాస్త్రవేత్తలకు గూఢ ప్రత్యేకవిద్యమే. కాని వర్షం జరపడానికి కల్పకం, దీయనం. గార్ల ప్రత్యేక అనుమతిలేనిదే క్రింది ఉద్యోగాలకు అంత గుండెలుస్తూ, అనేక ప్రక్క? -శారుడు.

కావలి
పెద్దరెడ్డి రైతుసంఘంలో చేరితే పంపాలి; చందా లెకపోవజుమారు. పోలీస్ కార్యకర్తలకు తరలకు; పోలీసు భయం గూఢా లెకకు; పోలీసు భయం లెకందడమేగాదు. మొన్న ముత్తరాజురైతులకు లభించినట్లు భీమాపరకత్తులు పుడక్కడ లభిస్తుంటుంది. వారెవరూ!!

నెల్లూరు ముచ్చట్లు
నెల్లూరు జిల్లాలో
బట్టలు లోటును పూర్తిచేసేటానికి, కనిగిరి, పూర్వపు నెల్లూరును

ఉదయగిరి మెడికల్ స్కూలును ప్రస్తుతం మూసివేయడం విరమించు కున్నాడు. అతే లోటు గర్భిణ్యులకు విరాళాలు పనులు క్రయముకున్నా. 16తేదీ యమ గర్భిణ్యులను నాటకాన్ని ప్రదర్శించుట ద్వారా రూ.5000000 సేకరించుటకున్నా. తీర్మానించు కున్నాడు. సభ్యులందరూ తలా కాస్త విరాళాలుగూడ వేసుకున్నాడు.

50 ఏళ్లక్రితం శవారం

వచ్చే సంవత్సరంలో ఒక శతసంవత్సరాలయం ప్రారంభిస్తారు. కావలిలో వాండ్, గూడూరు, కావలి పూసూర్లలో చేరిపనులు శిక్షణ తరగతులు కొనసాగించుటకు తీర్మానించారు. అవి 10 తేదీ జిల్లాలో మొదలుగు సందర్భంలో జరిగిన ముఖ్య విషయాలు.

అవి-ఇవి
"ధింపెటటుంటే మానె కుక్కను కట్టెనుకొ" మన్నట్లు 3 తేదీన నవాబుపేట సెలాల రుక్మిణమ్మగారు గొల్లెర్లపాటికి ధింపెటటుంటే మానె వేడినెల్లెట్ల పోనండల. 6 తేదీ ఈ సభ్యులకు ఆమెగారిని లెంపిక్కడవారు 5000. జరిపావారో బహుశంబారు.

నెల్లూరు హిందూ-మహమ్మదీయ గలాలల రూపేణా సంవత్సరానికి 50వేలుగుంటి పూసూర్ల పోలీస్ (ఎస్.ఐ.ఎఫ్) లైసులో 8 తేదీ రాత్రి ఒక పెద్ద గుట్టుకు జరిగింది. 1945 10 తేదీలో

పేదల బియ్యం పేరుతో మధ్య తరగతి నడి విరిచారు!

ఎవ్వీ రామారావు గారి అకర్ణణ్యమైన వాగ్దానాల వలలో పడి అంద్ర ప్రజలు అయినక అధికారాన్ని కట్టెట్టారు. ప్రమాణ స్వీకారోత్సవ సందర్లో సంపూర్ణ మధ్య విద్యార్థిని ప్రకటించి ఆదేశమల అధిపానాన్ని కూడా పొందారు. అన్నగారు వాగ్దానాలు చేసిముందు ఆర్థిక భారాన్ని పెద్దగా ఆలోచించ లేదు. ఇప్పుడేమే కేంద్ర ప్రభుత్వమే ప్రజా సంక్షేమ పథకాల కయ్య అభ్యంతా భరించాల బంటున్నారు. దీయంగా పథకానికి దాకలు ఉదారంగా విరాళాలు ఇవ్వమంటున్నారు. పథకం భారం మోయ వలసింది మధ్య తరగతి కుటుంబీకులకి. కొత్తగా పెరిగిన వివిధ వస్తువుల ధరలు, త్వరలో పడించనున్న పన్నులు తలపెంకొంటే భయమేస్తున్నది. రామారావు చేసిన తెలివి తక్కువ వాగ్దానాలకు అయ్యో వ్యయాన్ని మధ్య తరగతీయం లెండుకు భరించాలి? గతంలో ఉప ప్రధానిగా వున్న దేవేలూర రైతులకు పదివేల లోపు రుణాలు మాఫీ చేయడం వల్ల దేశం ఎంత ఆర్థిక సంక్షోభాన్ని ఎదుర్కొంటే అందరికీ తెలుసు. వీరే పాపులారిటీ, ఏదో ఒక రకంగా అధికారం పొందగలం చేసుకోను రాష్ట్ర భావాను ఖాళీ చేసిముందు నాయకులు ముందు వేసుక ఆలోచించి వాగ్దానాలు చేయడం మంచిది.

ప్రసన్నా... ఈ పనులు చేయించాలయ్యా!
ప్రసన్నకుమారిగారు- జిల్లా నుండి మంత్రిత్వ వారు. ముఖ్యమంత్రిత్వ వారు తమ కత్తి మేర పనులు చేసి జిల్లా అధిపతికి

జనవాణి

తోడ్పడ్డారు. అందరికంటే చిన్న పయస్పూర్ జిల్లా మంత్రిగా నల్లపల్లెడ్డి శ్రీనివాసులు రెడ్డి వారసునిగా ఎన్నిక అయ్యారు. మంత్రివర్గంలో స్థానం కల్పించారు. అయినా ఇంకా ఎన్నో కొరతలున్నాయి. జిల్లా ప్రజలకు మెడికల్ కళాకాల కోరికగా మెగిరి పోయి వుంది దాన్ని మారు తిర్పాలి. తెలుగు గుంతు వెంటనే పూర్తి చేయించడం, పంపిణీ చేత కీర్తింప బడుతారు.

మా భారతాదారులకు, మిత్రులకు, శ్రేయాభిలాషులకు సూతన సంవత్సరం సంక్రాంతి కుభాకాంక్షలు

అంబికా బుక్ సెంటర్
బుక్ సెల్లర్స్ & స్టేషనరీ
హిందూ సూపర్ మార్కెట్, ఆంధ్రకోట, నెల్లూరు - 524 001.
మా వద్ద అన్ని రకముల తెలుగు నవలలు, జనరల్ పుస్తకములు, స్టేషనరీ సామానులు, సరసమైన ధరలకు లభించును.

నాయకులకు వద్ద స్వర్ణమణి మోద ర్మిటి పని వెంటనే పూర్తి చేయించడం, గూడూరు నిమ్మ రైతులకు కోర్ట్ స్టోరికి ప్లాండును ఏర్పాటు చేయించడం మొదలగు కార్యకలాపాలు చేయించి, రైతులు పండించుకొన్న దానానికి అంక్షలు లెకుండా అతర రాష్ట్రంలో అమ్మకొనే పద్ధతి కోసం అవసరమైతే ప్రభుత్వంతో పోరాడాలి. దరకు ప్లాన్లోలో వస్తున్న మొలానిన రాబడిలో రైతులకు చాలా ఇవ్వడం తోపాటు తెలుగు ధర రూపందలకు కృప చేయాలి. ఈ పనులన్నీ మారు చేసిన నాడు తేంద్రివి మించిన తనయులగా జిల్లా ప్రజల చేత కీర్తింప బడుతారు.

మునిసిపల్ అధికారుల పక్షపాతం!
నెల్లూరు లాలోక నగర మూడవ మొయిన రోడ్డులో వున్న రోడ్ లోకి 11 తేదీలో

రమేష్ రెడ్డి ఢీమా!

“వై ఎన్సి కలో కాంగ్రెస్ ఓటూ నాకే పడతాయి”

నెల్లూరు ఎమ్మెల్యే శ్రీ బి. రమేష్ రెడ్డి అక్కడక్కడ అంతకంతకూ పెరుగుతుంది. మత గణం వంటి మారులు కుటుంబీకుల్ని పడించడం, గెల్లెన తర్వాత ఏదిఏదో తెలుగు కార్యకర్తలు అడ్డుపోతూ సన్నానాలు, సభలు జరిపించడం, ఎట్టి అధిపాన పుత్రుడనే రయింట్ పెద్ద పెద్ద అధికారులైన కే. భయభయలతో మొలగడం రమేష్ రెడ్డిలో రీమాను పెంచుతున్నాయి. ఆయన పునస్సానంలో అది కొద్దిచేసి కచ్చితమైంది. వచ్చే ఎన్నికల్లో గెలుపు గురించి కూడా అప్పుడే మాట్లాడేస్తున్నారాయన. 6 శతీ మూలపేట రావిచెట్టు సుందర వద్ద జరిగిన సన్మాన సభలో గతంలో నెల్లూరు నుంచి ఎన్నికైన ఎమ్మెల్యేలైన విమలల వద్దం కురిపించారు. నెల్లూరు ఎమ్మెల్యేలు ఎన్నికల్లో ముందుకు వచ్చారు. కేవలం ఎన్నికల పుస్తకం మాత్రం ఇంకంటికి తిరిగి తర్వాత కనిపించుకోవడం వారికేత్యం. అయితే కాంగ్రెస్ పాలనలో పట్టణాధి ప్త్యం అగిపోయింది. నేను మునిసిపల్ చైర్మన్ గా పున్న సమయంలో కార్మికుల ద్వారా తీర్మానించిన మూడు కోట్ల రూపాయల పనులు అగిపోవడానికి ఒక ప్రజా ప్రతినిధి కారణమని రమేష్ రెడ్డి విమర్శించారు. తాను ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికై సచ్చది నుంచి నిరంతరం డాన్లో పర్యటిస్తూ ప్రజల సమస్యల

సరిష్కారానికి కృషి చేస్తున్నానని; ఇప్పటి వరకు 28 వార్డులు పర్యటించానని చెప్పారు. మునిసిపల్ ఎన్నికల్లో మొత్తం 44 వార్డుల్లో డి.బి. మిత్ర పక్షం అభ్యర్థులను గెలిపిస్తే ఎక్కడా లేని అధిపత్యం చేసి చూపిస్తాను. కాంగ్రెస్ అభ్యర్థికి మీరు వేసిన 53 వేల ఓట్లు కూడా నై ఎన్నికల నాటికి తిరిగి తెచ్చుకోవాలని రమేష్ రెడ్డి ఢీమాగా చెప్పారు. మాజీ కార్మికుల అరిగెల కోడండ రామయ్య, లక్ష్మీకుమారి, శైలజా బాయి, సంక్రాంతి కళ్యాణ్ ఈ సభలో పాల్గొన్నారు. గుంటూరు సుదాకర్

సమయంలో మాత్రం మారులు వచ్చానికి వల్లూరు పరిశోధన అవకాశం భూటానవేసుకున్నాడు. పూర్వపు ఎన్.పి. కేంద్ర ప్రసాద్ అంత మరుకుగా పని చేయక పోయినా డాన్లో లాస్ట్ సిగ్నల్స్, డివైడర్స్ ఏర్పాటుకు కృషి చేశారు. ముఖ్యంగా డాన్లో సుబ్బంది సంస్థాపనకి అనేక చర్యలు గ్రేడ్ చేశారు. 6 శతీ కమ్యూనిటీ కళ్యాణంలో జరిగిన వీధీల్లో నడలో ఈ మంచి చెడులు రెండూ ప్రస్తావనకు వచ్చాయి. వినియోగదారుల డోరం చైర్మన్ కె. సిద్దారెడ్డి ఈ కార్యక్రమానికి అభ్యర్థక పంచాంబి మాట్లాడారు. స్వతహాగా పోలీసులకు, న్యాయవాదులకు స్నేహ బావం తక్కువ, కాని వేలు క్రిమినల్ కేసుల పరిష్కారంలో రమణమూర్తి చొరవ చూపడం వల్ల లోక్ అదాలత్లో సుప్రీం కోర్టు న్యాయమూర్తి వేత ప్రశంసలు పొందారు. అలాంటి ఎన్నికల సమయంలో ఏర్పాటు చేసిన ఓడోబిస్తుకు ఎన్.పి. కేంద్ర ప్రభుత్వం అవార్డు పొందడం వల్ల పట్ల ఆయన చూపిన అంకిత భావాన్ని వెల్లడి చేస్తుండన్నారు. డాన్ డివిజన్ లక్ష్మీరెడ్డి మాట్లాడుతూ ఏ జిల్లాలో లేని విధంగా డాన్లో కుటుంబాల కోసం అన్నీలే, నిత్యావసర వస్తువుల డోరం ఏర్పాటు చేయించడం తోపాటు, కానిస్టేబుల్ కుమారుడు పున్నక విద్యార్థిని సహాయ పడనట్లు

నెల్లూరు సంగతులు

వివిధ వేసదారణ కార్యక్రమ వికీణాంతరం రమేష్ రెడ్డి మూల స్నేహితుల ఆలయంలో పూజలు చేశారు.

ఎన్.పి వీధీలు సభ

ఇటీవలి బరదాపేట వెళ్ళిన సూపరింటెండెంట్ శ్రీ రమణమూర్తి గారికి వివాదాస్పదమని పేరు. ఆయన నెల్లూరుకు రావడంకోసం, పలుకాల వివాదాల కారకుడుగా ప్రచారంకో వచ్చారు. ఆయన పని చేసిన 13 నెలల్లో జిల్లాలో పెద్దగా వివాదాల్లో కూరుకోక పోయినా, ఎన్నికల

సమయంలో మాత్రం మారులు వచ్చానికి వల్లూరు పరిశోధన అవకాశం భూటానవేసుకున్నాడు. పూర్వపు ఎన్.పి. కేంద్ర ప్రసాద్ అంత మరుకుగా పని చేయక పోయినా డాన్లో లాస్ట్ సిగ్నల్స్, డివైడర్స్ ఏర్పాటుకు కృషి చేశారు. ముఖ్యంగా డాన్లో సుబ్బంది సంస్థాపనకి అనేక చర్యలు గ్రేడ్ చేశారు. 6 శతీ కమ్యూనిటీ కళ్యాణంలో జరిగిన వీధీల్లో నడలో ఈ మంచి చెడులు రెండూ ప్రస్తావనకు వచ్చాయి. వినియోగదారుల డోరం చైర్మన్ కె. సిద్దారెడ్డి ఈ కార్యక్రమానికి అభ్యర్థక పంచాంబి మాట్లాడారు. స్వతహాగా పోలీసులకు, న్యాయవాదులకు స్నేహ బావం తక్కువ, కాని వేలు క్రిమినల్ కేసుల పరిష్కారంలో రమణమూర్తి చొరవ చూపడం వల్ల లోక్ అదాలత్లో సుప్రీం కోర్టు న్యాయమూర్తి వేత ప్రశంసలు పొందారు. అలాంటి ఎన్నికల సమయంలో ఏర్పాటు చేసిన ఓడోబిస్తుకు ఎన్.పి. కేంద్ర ప్రభుత్వం అవార్డు పొందడం వల్ల పట్ల ఆయన చూపిన అంకిత భావాన్ని వెల్లడి చేస్తుండన్నారు. డాన్ డివిజన్ లక్ష్మీరెడ్డి మాట్లాడుతూ ఏ జిల్లాలో లేని విధంగా డాన్లో కుటుంబాల కోసం అన్నీలే, నిత్యావసర వస్తువుల డోరం ఏర్పాటు చేయించడం తోపాటు, కానిస్టేబుల్ కుమారుడు పున్నక విద్యార్థిని సహాయ పడనట్లు

సణుగుడు

- * జమీన్దార్లను తిడితే మీ తప్పులు మరుగున పడతాయా?
- * విఆర్ కాతేజిని రక్షించండి!

జిల్లాలోని కాంగ్రెస్ పెద్దలకి మధ్య పత్రకలను అడిపోసు కోవండి. పెద్ద స్నేహితులతో ఉండండి. జమీన్దార్లను తిట్టడమంటే వారికి మరీ సరదా! నందు దొరికితే చాలు - నోటి దురద తీర్చుకుంటున్నారు.

అంతక కష్టం పెట్టే స్నేహిత పుండా అంకం కష్టం? ఎందుకు వీరికి అంకం కుంఠం?

మొన్న మారులు సుబ్బారామ రెడ్డిగారు నిర్వహించిన తమ వర్గీయల సభలో జమీన్దార్లకు పత్రక పెద్ద పవిత్రమై ముక్తి పట్టుకొన్న ప్రతి వాడు. ప్రతి నాయకుడూ తిట్లు కవిత్వం వర్ణించారు. జిల్లాలో, మరీ ముఖ్యంగా నెల్లూరు డాన్లో కాంగ్రెస్ ఓడిపోవడానికి జమీన్దార్లకు వారల్ని కారణమంటుంది. జిల్లాలోని నాయకుల మధ్య చీలికలు, కలతలు, కీమలాలులకూ జమీన్దార్లకు పత్రకే బాధ్యత అట. అంక నయం - తమ ఇళ్లలో ఆదర్శం అటలంకం, వారు వంటే కారల్లో ఉప్పు మర్చి పోవడానికి కూడా జమీన్దార్లకు పాపం చెప్పలేరు. జమీన్దార్లకు నేరు కతకన్న మూసి పారేయనిదే; ఏక గ్రహిగా పనికి పారేయనిదే జిల్లాలో కాంగ్రెస్ బ్రతకడని నాయకమ్మల్యలంకా వికాసంగా రహస్య తీర్మానం చేసి నట్లున్నారు.

జిల్లాలోని నాయకులందరి కంటే, కాంగ్రెస్ పట్ల చిత్తుకొంటే కూడన, అంక భావం కల్గిన పత్రక జమీన్దార్లకు. అరవై అంక సుదీర్ఘ కాలంలో ఒక్క పూట కూడా కాంగ్రెస్ అనుకరి వీడన ఉత్సాహ చరిత్ర కల్గిన పత్రక ఇది.

కాంగ్రెస్ అధిపానం వున్నంత మాత్రాన, కాంగ్రెస్ నాయకులకు బాగా పూర్ణ వలసిన, వారి తప్పులను కచ్చితమైన వలసిన అగత్యం మూకు లేదు. సామాన్యుల నుంచి, సగటు కార్యకర్త నుంచి పొంది దూరం చేసి, దనస్యముల లోగిల్లో పూడిగానికి తరలించే ప్రయత్నాన్ని నిరోధించడం మేము చేసిన అవధారమైతే ఈ కావనారాలకు అర్థంలేదు; తెలుగు పిల్ల కామగొని వుంది, మోలో మీరు

దోలేంద్ర

తన్నుక చచ్చి అధికారాన్ని దాని నోటికి అప్పగించ వద్దని గొంతు చించుకొని అరిచి చెప్పడమే మేము చేసిన తప్పు అనుకుంటే ఈ తిట్లు మూకు తగలాలంటుంది; ఎవరి నియోజక వర్గాలలో వారు గెలవడానికి కత్తి యుక్తులు ప్రదర్శించాల్సింది పోయి, ప్రకృతి నియోజక వర్గంలో పోటీలో పున్నవాళ్ళి ఓడించడానికి కోట్ల క్రమబద్ధం చేసిన సీపీఎం వేరెత్తి చూపడం మేము చేసిన నెరవేరే -

కం 7 పేజీలో

లక్ష ఏళ్ల క్రితమే నెల్లూరులో మనుషులుండినారు!

నెల్లూరు జిల్లా ప్రాచీన చరిత్ర రచనకు లభించే ఆధారాలు చాలా తక్కువ. వెయ్యి లేదా రెండువేల సంవత్సరాల క్రితం నెల్లూరులో మానవ నాగరికతా వికాసమేలా జరిగింది అనేది తెలుసుకోవాలనే ఆకృత, అధిరాప నెల్లూరుయలందరి లోనూ ఉన్నది. అయితే ఆ కాలపు వాషిలతో కూడిన గ్రంథాలుకాని, శాసనాలు కాని లభించలేదు. అందువల్ల ఈ ప్రాంత చరిత్ర పునర్నిర్మాణానికి చాలా అవరోధాలు ఏర్పడుతున్నాయి. చాలా మంది సామాన్యులలోనూ, పరిశోధన కాలంలో (క్రీ.పూ. 2500 సంవత్సరాల నుండి క్రీ.పూ. 1500 సంవత్సరాల వరకు) నెల్లూరు ప్రాంతం ఏ పరిస్థితిలో వున్నది? అక్కడ జన జీవనం ఉన్నదా? లేదా? ఏదో విధాన మేర్పరచుకున్న ప్రజలున్నారా? లేక నిరంతరం అక్కడ అసహనాలు తలెత్తుతాయి. అందరికీ చాలా

జిల్లాలో కాకవాపానుల కాలం నాటి కిట గోడల అవశేషాలు బయల్పడ్డాయి. అయితే నెల్లూరు జిల్లాలో అకాలం నాటి అవశేషాలు ఏమైనా ఉన్నాయా? ఉంటే ఆ నాటి రాజకీయ, ఆర్థిక, సామాజిక పరిస్థితులు ఏలా వున్నాయి? అనే సందేహాలు తలెత్తుతాయి. వాటిని నివృత్తి

నెల్లూరు జిల్లాలో మానవ నివాసం రాతి యుగం నుండి అంటే రాదాపు లక్ష సంవత్సరాల నుండి నేటి వరకు నిరంతరం సాగుకూనే వుందని తెలుస్తుంది. సింధూ నాగరికత కాలం నాటి అవశేషాలు లభింపక పోయినా క్రీ.పూ. 2000 సంవత్సరాల కాలంనాటి నూతన కిలాయుగపు రాతి

వ్యవసాయం చేయడం మొదలు పెట్టారు. ఈ విధంగా జిల్లాలో మొదలైన మానవ ప్రస్థానం చారిత్రక యుగాలలో నాగరికతా వికాసానికి ఎవిధంగా దోహదం చేసిందో పూర్వపు పరిశోధనల ఆధారంగా ఈ వ్యాసాలలో వివరించాలనే ఏరు ప్రయత్నం చేస్తున్నాను.

మూలంగా ప్రాచీన చారిత్రక వివరాల గురించి చర్చించడం జరిగింది. ప్రాంతీయ చరిత్రను తయారు చేయడమంటే దేశ చరిత్రను తయారు చేయడం వంటిదే. గ్రామగ్రామం తిరిగి, చారిత్రక అవశేషాలు సేకరించి, వాటి నివేదికలు తయారు చేయడం ద్వారా ప్రాంతీయ చరిత్ర తయారవు కున్నది. అలా తయారు చేయబడిన ప్రాంతీయ చరిత్ర దేశ చరిత్ర నిర్మాణానికి దోహదం చేస్తున్నాయి. 1974లో పూర్ణాపట్టణ మరణ ప్రదర్శన కాలం కాని ప్రాంతీయ కార్యాలయం నెల్లూరులో ఏర్పాటు చేసిన వాటి నుండి అనేక ప్రచోదాలలో పూర్ణాపట్టణ అన్వేషణలు జరిపి అతి నిలువైన ప్రాచీన అవశేషాలు సేకరించి వ్యాఖ్యానించడం జరిగింది. ఆ పరిశోధనల సారాంశమే ఈ చరిత్ర నిర్మాణానికి ముఖ్య ఆధారం.

కం 8 పేజీలో

నెల్లూరు జిల్లా ప్రాచీన చరిత్రకు నూతన వ్యాఖ్యానం!

కోల్చారీ సాయిభక్త కేశవ

సాంకేతిక సహాయకుడు, పురావస్తుశాఖ, నెల్లూరు

చేయాలంటే తప్పని సరిగా పూరాతత్వ పరిశోధనలపైనే ఆధారపడవలసి వుంటుంది. గత ఐదు దశాబ్దాలుగా ఎంతో మంది పూరాతత్వ శాస్త్రవేత్తలు, చరిత్రకారులు, ఔత్సాహిక చారిత్రక పరిశోధకులు చేసిన పలు విధాలైన పరిశోధనల ద్వారా కొన్ని విషయాలు వెలుగులోకి వచ్చాయి. వీటి వల్ల

గొడ్డు దుప్పురు, నల్లగొండ గ్రామాలలో బయల్పడ్డాయి. 'బ్రహ్మకాల యుగము' (బ్రహ్మ క్రీ.పూ. 1000 సంవత్సరాల నుండి క్రీ. 400 సంవత్సరాల వరకు) నకు చెందిన మానవుడు నెల్లూరు జిల్లాలో పలు ప్రాంతాలలో సైర నివాస మేర్పరచుకుని నిర్మిస్తున్న పేద్రకులలో

నెల్లూరు ప్రాంతంలో రాజకీయ చరిత్ర అనేది క్రీస్తు కేరంద సంవత్సరాలలో ప్రారంభమై, క్రీ. 12 శతాబ్దంలో తెలుగు చోళుల రాజుల నెల్లూరు ముఖ్య కేంద్రంగా వెలుగులోకి వచ్చింది. ఈ మధ్య కాలంలో జరిగిన సంఘటనలు, లభ్యమైన పూర్వపు అవశేషాల

దాదాపు లక్ష సంవత్సరాల పైగా ఉన్న మానవ చరిత్రను సులభంగా అర్థమయిన చేయడానికి

కోటు చేసే గాజు ఫ్యాక్టరీని లక్షలో చాకగా అమ్మేస్తారా?

గుడూరులో కోట్ల రూపాయల విలువ చేసే ప్రభుత్వ గాజు ఫ్యాక్టరీని బహిష్కారానికి తెచ్చారు. అధికారులతో కుమ్మక్కై లక్షల రూపాయలతో దేశీయంగా కొనబడుతున్న పథకం నిధిని చేసేకొన్నట్లు తెలుస్తోంది. 50 సంవత్సరాల క్రితం కట్టబడిన ఈ గాజు ఫ్యాక్టరీ గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా మూత బడి వుంది. దీర్ఘ కాలంగా మూత చేయడం కన్నా అమ్మేయడమే వుత్తమమని భావించి ప్రభుత్వం రంగం నిధిని చేసింది. అప్పటినుంచి కారు చౌకగా ఈ ఫ్యాక్టరీని పొందేందుకు గుడూరు ఘరానా పెద్దలు సంసిద్ధ మయ్యారు. అంకణం స్థలం 7 వేల రూపాయల మేర విలువ చేసే ఫ్యాక్టరీ ప్లాట్లను 700 రూపాయల చొప్పున కొనేందుకు అధికారుల సహాయంతో ఉత్తర్వులు జారీ చేయించినట్లు వివరించి గత ప్రభుత్వం హయాంలో సైదరాబాదులో జరిపిన వేలం పాటలో పారిశ్రామిక వేత్తలంతా మాట్లాడుకొని తక్కువ పాటకు నిర్ణయించారు. ఫ్యాక్టరీలోని వస్తువులు స్థలం వేలం వేస్తేనే దరిదాపులు రెండున్నర కోట్లు ప్రభుత్వానికి వ్యాయంగా రావాలి, కాని అధికారుల పాపై రాబుపం పల్ల

ఫ్యాక్టరీలోని జారీ వివస్తువు వేలం పట్టుకుని అనుప తుక్కో పెట్టారు. రవనాలు స్థలం మొత్తం 30 లక్షల మేర మూతమే పాట పొడినట్లు తెలిసింది. వాస్తవంగా ఫ్యాక్టరీలోని సిమెంటు రెసిడులు పాత ఇసుకను పనికి రాని వస్తువులు అమ్ముకొంటేనే 30 లక్షలకు పైగా వస్తుందని పలువురు అభిప్రాయ వదుతున్నారు. ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం వాస్తవ పరిస్థితులు తెలుసుకొని స్థలాన్ని, వస్తువులను వేరు వేరుగా వేలం వేస్తే ప్రభుత్వానికి కోట్లాది రూపాయలు

ఔందర్ల తంతును రద్దు చేయవలసి వుంది.

విశ్వదయ నరసింహారావు వర్తంబి!

వెంకటగిరి విశ్వదయ ప్రభుత్వ కళాశాల వ్యవస్థాపకులు డి.వి. నరసింహారావు వర్తంబి సభ అధిపతి కళాశాలలో జరిగింది. ప్రెసిడెంట్ ఎం.ఆర్. నారాయణ శర్మ అధ్యక్షత వహించి మాట్లాడారు. కళాశాల స్థాపనకు నరసింహారావు ఎన్నో కష్ట సమస్యలు భరించారు. 1968 లో 14 మంది అధ్యాపకులు 400 మంది విద్యార్థులతో ప్రారంభ మైన కళాశాల నేరు 83 మంది నిబ్బంది 1400 మంది విద్యార్థులతో విరాజిల్లు తుందిన్నారు. రాష్ట్రం లోనే అత్యుత్తమ పరిశాలలు పొందిస్తున్న సంస్థ పురోద్ధికి ప్రజలంతా సహకరించాలని కోరారు. పి. సత్యనారాయణ జెడ్పి. జి.

గుడూరు ఘరానా దోపిడీ ఆపండి!

వస్తాయి. గతంలో ఈ ఫ్యాక్టరీలో పని చేస్తుండిన కార్మికులు స్థానిక కానస సభ్యుడు బల్లి దుర్గాప్రసాద్ ను కలసి ఫ్యాక్టరీ తిరిగి పని చేయించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. ప్రభుత్వానికి ఫ్యాక్టరీ నడిపే సర్కా ఎటు లేదు. కవీసం కోట్లాది రూపాయలు చేసే సంవదనం లక్షల రూపాయలకు అమ్ములని ప్రయత్నిస్తున్న అధికారుల ప్రయత్నాలైనా పమ్ము చేసేందుకు



గుడూరు గాజుఫ్యాక్టరీ భవన సముదాయము

ఫారెస్ట్ స్మగ్లింగ్ - ప్రాక్రికల్ జోక్!

నినిమూల్లో ఏపిరి పన్నివేలంలో కేర సుఖాంక మయ్యక దడవడలు సృష్టించే నినిమా పోలీసుల తరఫులో స్వగ్రుత్తు తమ పనంతా చక్కదిద్దు కొని దోయోక అనవసర హడావుడి చేసి అల్లరి పాలవుతున్నారు రాఫూరు అటవీ నిబ్బంది. రాఫూరు, కడప పరిపాలనలో నిరంతరం ఏర్ర చందనం స్వగ్లింగ్ జరిగి విషయం అందరికీ తెల్సిందే. పాపం అటవీ కాళాధికారులు మూత్రం ఈ విషయం తమకు తెలిసినా తెలియనట్లు నడిస్తుంటారు. మొన్న 7 తేదీ స్వగ్రుత్తు తమకు కావలసిన ఫస్ట్ క్వాలిటీ ఏర్ర చందనాన్ని లాల్ గిల్లో ఎక్కించుకొని పనికి రాని తెల్ల వాయ దుంగలను రోడ్డు పక్కనే పారెసి

జిల్లావార్తలు

దెప్పారు. మూడు, నాలుగు రోజులుగా రోడ్డు ప్రక్కనే పడి వున్న వాటిని అధికారులు స్వాధీనం చేసుకొని దాడి చేసి పట్టుకొన్నట్లు చెప్పకోవచ్చు ప్రజలు ప్రాక్రికల్ జోక్ క్రింద జమ వేశారు. వాస్తవంగా రవాణా అయ్యే

ఉత్తరక్రియలు

మా అభివృద్ధి కారకురాలు

శ్రీమతి రేబాల కౌసల్యమ్మ గారు

విడవలూరు

7.1.1995 తేదీ శనివారం స్వర్ణస్థలైనారు

వారికి శ్రద్ధాంజలి ఘటిస్తూ, వారి ఉత్తరక్రియలు

విడవలూరులో మా స్వగ్రహమున జరుగును.

బంధుమిత్రులు తెలియగోరుతాము.

కర్మక్రతువులు 19.1.95 గురువారం ఉదయం

రేబాల బలరామరెడ్డి - భర్త



కుమారులు - కోడళ్ళు:

సుందరరాజారెడ్డి - ప్రేమలత, హరనాధరెడ్డి - ఇందిర

వసంతకుమార్ రెడ్డి - సరళ, బాబురెడ్డి - సుభాషిణి

రామిరెడ్డి - మంజుల

మనమలు: రేబాల శ్రీధర్ రెడ్డి - మమత

రేబాల రమణారెడ్డి - సుధిత

రేబాల జీవన్ రెడ్డి - గీత

కుమార్తె - అల్లుడు:

పొన్నవోలు సుధాలక్ష్మి - చంద్రశేఖరరెడ్డి

మనుమరాళ్ళు: కోటంరెడ్డి అనిత - శ్రీధర్ రెడ్డి

కోడూరు పీల - గోపినాథ్ రెడ్డి

కొండా అమర్లత - శ్రీధర్ రెడ్డి

శ్రీకళ, దివ్య, కావ్య, నిఖిల, చక్రిత, నిషిత

మునిమనుమడు - మనుమరాళ్ళు : అశ్వత్, శ్రీ జ్యోత్స్న, పద్మిణి

నెల్లూరు వనజ్యోతి

వినియోగదారులు

రిజర్వేషన్లు నెలఖరులో!

మునిసిపాలిటీలు, పంచాయితీలకు సంబంధించి రిజర్వేషన్ల విధులను నిర్వహించే వాయిదా పేరింది. నిర్వహించే విధులలో కాక, మార్కెటింగ్ డివిజన్లో రిజర్వేషన్లపై ఒక నిర్ణయం తీసుకోవడానికి సావకాశం ఏర్పడింది. ఈలోగా జిల్లా పరిషత్ సారాంశాలకు రిజర్వేషన్లు, అయిదవ, మునిసిపాలిటీలకు మరొకటి జిల్లాలవారికి వచ్చును వార్తలన్నీ నిర్వహించాలి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వము ఇప్పటికి రిజర్వేషన్లపై ఒక ఆమోదనను జారీచేసింది. రాష్ట్రాన్ని కలిపి ఒక

యానిదగా తీసుకోవాలి లేక ఏ జిల్లా జిల్లాను విడివిడిగా చూడాలి అన్నది తెలియదు. దీనిని జనాభాకు సంబంధించిన వివరాలలోని అన్నివైపులకు కొంత గందరగోళం ఏర్పడుతున్నది. న్యాయ పరమైన విషయాలనుబట్టి ఈ సమస్యను పరిష్కరించాలంటే చాలా వెళ్లాలి!

చెక్కెర రాజీనామా

చెక్కెర ఫ్యాక్టరీ చెర్లవన శ్రీ సామంతు సుబ్బారెడ్డి తన పదవికి రాజీనామా చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ నియామకం కాబట్టి, తెలుగు దేశం చేత చెప్పించుకోకుండా తనంతట తానుగా పదవి వదులుకున్నారు.

సుబ్బారెడ్డిగారి నిర్ణయం

నిర్మల వక్కపాడి

చెవితో కాకకుండా పూర్తిగా యంత్రాల సహాయంతో తయారవుతున్న నిర్మల వక్కపాడి.

15 పైసల పాట్లాయి రుచి చూడండి.

PHILIPS Lifestylers
MIXIES
IRONS
JUICERS



Authorised Dealer:

Ph: 23446

PHILIPS S.S. POINT
TRUNK ROAD, NELLORE

ఉత్తరక్రియలు



మా తండ్రి

బత్తుల పిచ్చయ్య గారు

(ఇన్ కంటాక్ట్ ఇన్స్ పెక్టర్ - నెల్లూరు)

5.1.1995 తేదీ గురువారం స్వర్ణస్తులైనారు.

19.1.95 తేదీ గురువారం ఉదయం 10.00 గంటలకు

10/532 నంబర్ పేట, నెల్లూరులో మా స్వర్ణ వ్రాము నందు 'పెద్దపల్లె' జరుగును. కాపున, తెలియ జేయడమైనది.

బత్తుల చాచ్చి ప్రసన్న, అజయ్ కుమార్

చెక్కెర రైతాంగానికి చెర్లవన లోను ఫ్యాక్టరీని నమ్ముకొని చెర్లవన వేసి నిర్మల పాల్లో అన్నివైపులకు పరుగులెత్తడం వల్ల రైతులను అనేక కష్టాలకు గురిచేసింది. సుబ్బారెడ్డి చెర్లవన అయ్యనాటికి కోవారు చెర్లవన ఫ్యాక్టరీ అయ్యల పూర్తిలో కూరుకు పోయి పుండింది. ఏ ఏడాది కూడా సక్రమంగా చెర్లవన ఆడలేదు. ఆడిన చెర్లవనకు రికవరీ తక్కువ. ఆయన రాజీనామాపట్ల పనిచేసి, రైతుల సహకారం తీసుకొని నిర్మల రూపాయిలుగా పుండిన అప్పులారా నుంచి ఫ్యాక్టరీని తప్పించారు. అది రోజు ఇప్పుడు 3 కోట్ల 48 లక్షల మెగులు ధనం ఏర్పడిందంటే వారి కృషి ఎంతటిదో అర్థం చేసుకోవచ్చు. అంకొక ప్రక్క ఫ్యాక్టరీ సామర్థ్యాన్ని 1250 టన్నుల నుంచి 2వేల టన్నులకు పెంచారు. తెగుళ్లు వివారణకు బయట విజయ్ ల్యాండ్ నెలకొల్పారు. రైతులకు 4 కోట్ల 38 లక్షలు అప్పులుగా ఇచ్చారు. ఫ్యాక్టరీ సామర్థ్యాన్ని 2500 టన్నులకు పెంచే నిర్మాణాలు చేశారు. ఇందుకోసం 14 కోట్ల అప్పు లభించ బోతున్నది. రికవరీ 9.8 శాతానికి పెంచి ఒకటికి రెండు సార్లు కాతీయ స్థాయి అవార్డులు పొందారు.

సహకార రంగంలోని చెక్కెర ఫ్యాక్టరీని అంక సమగ్రంగా తీర్చిదిద్ది, సమర్థవంతంగా నిర్వహించిన చెర్లవన రైతులలోనే అతడుగా పుండారు. ఈ ఆదర్శలో ఒక్క వివారం, ఒక్క అవినీతి ఆలోచన ఎదుర్కోక పోవడం సుబ్బారెడ్డి గారి విశిష్టత. ఆయనకు మా విజ్ఞానం అభినందనలు.

నెలవుపై వెళ్లిన మునిసిపల్ కమిషనర్

నెల్లూరు మునిసిపల్ కమిషనర్ కె.పాపి రెడ్డి నెలవుపై వెళ్లారు. ఇంజనీరు శ్రీ రామసుబ్బారెడ్డి అనే డ్రాగ్రిగా వ్యవహరిస్తారు. కమిషనర్ నెలవుకు కారణం అనారోగ్యమేనా? మరేదైనా ఒత్తిడి ఉందా?

పోలీసు బదలీలు - కిలక మార్పులు!

కొత్త ఎస్.ఐ. శ్రీ పూర్ణచంద్రరావు జిల్లాలో ఆరుగురు ఎస్.ఐ.లను బదిలీ చేశారు. జాన్ కు సంబంధించినవి కొన్ని ఉన్నాయి అందులో!
నెల్లూరు జాన్ ఎస్.ఐ.లు చాలా కాలం నుంచి ఇక్కడే పాతుకుపోయి పుంటున్నారు. కుండ మార్పులు వేరే వనబోననుంచి టూ బాన్, టూబాన్ నుంచి వనబోనకు కాకుండా, ఒక్కసారి బాన్ లోని పోలీసు నిబంధనలను తప్పి, కానిస్టేబుల్లతో సహా ప్రణాళన చేయడం అవసరం.

ఖైదీల మృతపై దర్యాప్తు

జిల్లా జైలులో సెంట్రల్ జైలు నుంచి డి.గెంబర్ వరకు రిమాండ్ లోని అయిదు గురు ఖైదీలు మరణించిన సంఘటనపై వెళ్ళిపోయి దర్యాప్తు జరుగుతుంది. ఈనెల 16తేదీ రెవిన్యూ డివిజన్ కార్యాలయంలో ఆర్.టి.ఐ. జనార్దన్ రెడ్డి కలిగిన పుత్రుల మరణం విచారణ చేయబడుతుంది. మృతుల బంధువులు

గాని, వెంకటనల గురించి తెలియదు వారు గాని నిర్ణయంగా విచ్చి సాక్షుల చెప్పి విచ్చుంటున్నారని అర్థమవుతోంది.

దిడివనలో యూనివర్సిటీ ఫస్ట్

నెల్లూరు మూలపేటకు చెందిన సింగరాజు గారి కంకర్ అనే విద్యార్థి రంకెవైద్య పరీక్ష (దిడివన) లో అంధ్రప్రదేశ్ మెడికల్



విశ్వవిద్యాలయానికి ప్రథమంగా ఉత్తీర్ణుడైనారు. గౌరీకంకర్, వారలూరు డెంబర్ కాలేజీలో చదువుకుంటున్నాడు. ఓరల్ మెడిసిన్, ఓరల్ సర్జరీ బంగారు పతకాలు కూడా సాధించారు. ఢిల్లీలోని డెంబర్ ఫ్లాక్ అవార్డుకు అర్హత పొందారు. సోమశిల కార్యాలయంలో డి.ఇ.ఎ. పనిచేస్తున్న శ్రీ ఎస్. కామేశ్వరరావు కుమారుడు గౌరీకంకర్, అయినట్టి ప్రతిభావంతుడై కన్ను ఆ కంకర్ ఎంత అదృష్టవంతుడో!

కపాడిపాళెంలో నేత్రదానం!

ఎస్.సి. కార్పొరేషన్లో కారు డ్రైవర్ గా పనిచేసే చిన్నయ్య భార్య మరణించి 38 సంవత్సరాల చిరు ప్రాయంలో 4 తేదీ కన్నుమూసింది.

నేత్ర దానం సంఘం భార్య విద్యార్థికి సర్దుబాటు వాటి రవింద్ర, చిన్నయ్యను గౌరవించారు. వెంటనే భార్య నేత్రాలను దానం చేసి తన పుత్రుల పుత్రులను చూడారు. బాన్ లో జరిగిన 20 వ నేత్ర దానం యిది. ఈ నేత్రాలను 5తేదీ మధ్యాహ్నం ప్రభుత్వ వైద్యశాలకు నెల్లూరు నేత్ర దానం సంస్థ తీసుకొని అప్పగించింది.

మరణాలు

నెల్లూరు అనకంట్లయ్య ఇన్స్ పెక్టర్, నిభార్యయిన కాంగ్రెస్ అభిమాని శ్రీ డి. చిన్నయ్య 5 తేదీ పాలాతుగా స్వర్ణస్తులైనారు. చాలా కాలం నుంచి అనారోగ్యంతో బాధపడుతుండేవారు. గుండె పోటు ప్రాణం తీసింది. ఆయన వయస్సు 54 సంవత్సరాలు. భార్య, ఇద్దరు కుమారులున్నారు.

విచ్చయ్య పరిజన సేవా కార్యక్రమాలలో చాలా యదుకుగా పాల్గొనారు.

కాంగ్రెస్ అంటే పది చేయి వారు. అనకంట్ల * కీర్తిరత్నం చిన్నయ్య దానకరమరెడ్డి 9తేదీ మరణించారు. కోవారు రాజకయాలలో ముఖ్యమైన పక్క దానకరమరెడ్డి, అనకంట్ల సర్వయంగా, జమ్మిపాళెం గ్రామ మననముగా పుండారు. అనకంట్లలో వైద్యులు స్థాపించింది ఆయన. మద్రాసు, వాటి విద్యార్థి సేవలకు చాలాకాలం నిర్వహించి మండలి సభ్యుడుగా పుండారు. ఆ సభకు డి.టి.ఐ. వరం కావడాన్ని సహా చేస్తూ ఆయన వైద్యులలో వేసిన శ్రమ అంకా పెండ్లిగోలేనే పుంది.

ఆయన వయస్సు 81 సంవత్సరాలు. భార్య ఇద్దరు కుమారులు, ఒక కుమారుడు పున్నారు. పై కుటుంబాల వారికి మా సానుభూతి

షాపు రూములు అమ్మబడును
ఆర్.టి.సి. బస్టాండు ప్రక్కన జి.ఎస్.టి. రోడ్డుకు అనుకొని కట్టబోవు షాపింగ్ కాంప్లెక్స్ లో కొన్ని షాపులు అమ్మకమునకు కలవు.
వివరములకు
వాసవి ఎంటర్ ప్రైజెస్
1st ఫ్లోర్, సాయిబాబా కాంప్లెక్స్
(అంకంట్ల, నెల్లూరు, ఫోన్ నం. 26712)

స్థలము అమ్మబడును
మూలపేట పొదలకూరు రోడ్డు వాకర్లు రోడ్డు ఇంకర్లలో మూడు వైపుల రోడ్డు కలిగి యన్న 421/2 అంకణముల భాగి స్థలము అమ్మబడును.
జి. దయాకర రెడ్డి
Ph: 25436

ఇండ్లపాట్లు అమ్మకం
నెల్లూరు జాన్, బ్రంక్ రోడ్డు ప్రక్కన బుజబుజ నెల్లూరు, ప్రయదర్శిని స్కూల్ దగ్గరలో ఇండ్లస్థలములు అమ్మబడును.
వివరాలకు
కె. సీతారాయయ్య
C/o. లీలమహల్, నెల్లూరు లేక
వి.ఎస్. ఆర్. రామనాథరావు,
30-2-2 బుర్రావారిపేటి, సుబ్బారాయణపురం, కాకనాడ, విచారించండి.

జమీన్దార్లు
 సంవత్సరము ధ. 100/-
 అధ్యక్షులకు ధ. 50/-
 విడిచిపెట్టా. 2/-

ఇల్లు అమ్ముటకు
 నెల్లూరు వాణికోటలో కాలనీలో (విమ్స్ వాసుక) M.I.G. 10 ఇల్లు అమ్మి వసతులు కలిగినది అమ్ముటకును వివరములకు.

హోమ్ టూర్స్ & ట్రావెల్స్
 గోపిక థియేటర్ ఎదురుగా ఆర్.ఆర్. పి.డి, నెల్లూరు - 1.

In the Court of the Sub. Judge : Kovur
 E.P. 38 / 92 : O.S. 2 / 81
 State Bank of India (ADB)
 Kovur rep. by its
 Manager - Petitioner
 Vs
 Vemireddy Raja Rami
 reddy - Respondent

The schedule mentioned property belonging to the respondent is being auctioned on 23.1.95 between 10.30 A.M.to 5.00 P.M. before the above court premises. The intending bidders may participate in the said auction.

SCHEDULE
 Nellore Dist. Kovur Sub Registration, Gandavaram Village
 Item No. 1(a) : S.No. 747/3 Ac. 2.74 or 1.096 Hec. (full extent) wet land
 Petitioner's Value Rs. 8,250/-
 Amin's Value Rs. 41,000/-
 Item No. 1 (b): Patta No. 683, S.No. 749, Ac. 5.96 or 2.384 Hec. (Full extent) wet land
 Petitioner's Value Rs. 15,000/-
 Amin's value Rs. 89,400/-

I. Item No. 1(b) was mortgaged on 15.8.74 for Rs. 2,500/- to M.P.C. society, Gandavaram under declaration mortgage.
 II. 1 (a) and (b) were mortgaged on 17.12.74 for Rs. 600/- to M.P.C. Society, Gandavaram.
 III. The above and others were mortgaged to Decree holder / Petitioner. The above shown mortgages to M.P.C. society, Gandavaram were completely discharged. Hence the sale of the above items will be held free of encumbrances.

W. Subrahmanyam
 Date: 5.1.95 Advocate - Kovur

నెల్లూరు సంగతులు

4వ పేజీ కొరవ

నెల్లూరు మాజీ ఎమ్మెల్యే పి.వి. కేశవరెడ్డి, డాక్టర్ జి. కొండారెడ్డి, ఎం.కె. కిషన్ రామారావు, డా. జి. సుబ్బయ్య, పి.వి. రామారావు, కె.వి. ప్రసాద్ తదితరులు మాట్లాడారు. వెలుపురు ఎం.బి.ఆ. ఆయనను ఫూలమాలతో ముంచెత్తారు.

టౌన్ యాత్ కాంగ్రెస్ కు

కొత్త అధ్యక్షుడు
 ఇందిరా భవన్ లో జరిగిన సమావేశాల్లో జిందాబాద్ ల కార్యక్రమంలో దరఖాస్తు చేసిన ఎం.వి.ఎస్ బాబును టౌన్ యాత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడిగా నియమించారు. బాబు జిల్లా వరద యాత్ అధ్యక్షుడు; కనీస కార్యదర్శి దేవకుమార్ రెడ్డి అనుచరుడు; పార్టీ మోడీంగులకు, కార్య క్రమాలకు కార్యకర్తలను తరలించుకు వచ్చే క్యాడర్ వున్న యువకుడే. ఇటీవల హక్కుకు గురైన సయీద్ మరణంతో ఈ పదవి శాశీ అయింది.

రైతులకో కమిటీలు

వేయాలి
 ఆచార్య పి.వి. రెడ్డి అధ్యక్షతన 4 తేదీ రైతు సంఘ సమావేశం జరిగింది. ఎం.వి.ఎస్ లభించే రసాయన పురుగుదొడ్ల వారా భాగం కలితో కూడిన పున్నసను, వీటిపై నిఘా అవసరమని తీర్మానించారు. చెరువులు, కాలువలకు గండ్లు పడిన చోట ప్రతి ఏడాది మరలా పరుగున్నాయని, ఎప్పుడున్న మంచి పెండ్ల వేసినప్పటికీ, చేసిన కాంట్రాక్టు లోప భూమిపైగా పుంజుతున్నందున గ్రామ రైతులను కమిటీలలో చేర్చి వారి సలహాలతో నిర్మాణ పనులు చేపట్టాలని కోరారు. చెరుకు ఫ్యాక్టరీ యజమాన్యం రైతులకు గతంలో వరి పుచికంగా రెండు బస్తాల యారియా పంపకం చేయాలని సమావేశం కోరింది. సమావేశంలో రైతుసంఘ కార్యదర్శి కె. సుంద్రహాసన్ రెడ్డి, జక్కా రంగారెడ్డి, గునపాటి రామచంద్రయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వాయిదా పడ్డ క్రెడిట్ టోర్చుమెంట్

కనువర్రె పార్కులో 9 తేదీ, నుంచి 16 వరకు జరిగే వలసిన మధ్య మెమోరీయల్ క్రెడిట్ పోటీలు చరాల కారణంగా వాయిదా పడ్డాయి. వీటిని 20 తేదీ నుంచి 26 వరకు నిర్వహిస్తున్నట్లు నిర్వాహకులు తెలిపారు. జానీయర్ యాస్ మెంబరులో 16 సంవత్సరాల లోపు మధ్యస్థు గలవారు అర్హులు. అందుకు నిర్ధారణ పట్టెట్టెట్ జాత పరచాలని కోరుతున్నారు. 20 ఓవర్లకు పోటీ జరుగుతుంది. వైసెక్యూలో హాత్రం 25 ఓవర్లకు వుంటాయి. విస్తృతకు 2,500; రన్సెక్యూకు 1,116. ఇతర పుస్తకక బహుమతు లుంటాయి. అదనపు వివరాలకు బి.వి. రమణారెడ్డి, అల్లారెడ్డి, గుంటూరు వాసి.

కళామందిర్ పోటీలలో విజేతలు

కళామందిర్ కల్చరల్ అసోసియేషన్ నిర్వహించిన సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు టౌన్ ఫాలోలో జనవరి 6, 7, 8 తేదీల్లో జరిగాయి. మొదటి రోజు కార్యక్రమంలో ఎం.కె.కె. రిస్ ఇంజనీర్ ఎస్. గురుమూర్తి రెడ్డి, ఎం.బి.కె. వెంకట్రామి రెడ్డి, డివిజనల్ ఇంజనీర్ డి. రాధాకృష్ణ రెడ్డి, సీని నిర్వాహక పి.వి.కె. రెడ్డి, డాక్టర్ వై. సంజీవ్ రావు పాల్గొన్నారు. గూడూరు లిబరరీ ఆఫీసర్ చేసేవల్లి నాగయ్య, ఆడిటర్ ఆర్.వి. శేషయ్య నాయుడు, మురళీ కృష్ణ చౌదరి అధినేత గోపాలయ్యను కళామందిర్ అధ్యక్షుడు డి.రాజేంద్ర దుక్కాలవలతో సత్కరించారు. అనంతరం జరిగిన సంగీత పోటీల్లో 3 సంవత్సరాల బాలుడు పి.డి.రెడ్డి పట్ట కొంచెం కూత ఘనంగా ప్రైజ్ కులను తన గానంతో అబ్బుర పరిచారు. పోటీలకు సుబ్బారావు, నాట్యకార్య ఎస్.వి. రమణయ్య న్యాయ నిర్దేశకులు వ్యవహరించారు. నినిమా పాటల సినీయర్స్ విభాగంలో డి.మధుసూదన రావు, డి.రైలజ, జి.ప్రభాకర్ విజేతలుగా నిలిచారు. శాస్త్రీయ సంగీతంలో జె.కె.ఎస్.వి.ఎ.ఎస్. కిరణ్మయి, కె.సుబ్బలలిత సంగీతంలో సి.ఎం. ప్రకాశ్, పి.భాగ్యలక్ష్మి, బి. వెంకట్ బహుమతులు పొందారు. భరత నాట్యంలో డి. నారాయణ మూర్తి, డి.కె.పి.కె. కుమార్, బి.కె.కె.నీల, బాసవరత్న సృత్యంలో శేఖర్ బాలు, యాపాప చదున స్వామిని అందించారు. వెలు గానంలో ఎ.ఆర్.వి. ఉమా మహేశ్వర రావు విశేష ప్రతిభ చూపి బహుమతి పొందారు.

ప్రీ స్వేచ్ఛ కోసం పరితపించిన చలం

ప్రముఖ కవి చలం శత జయంతి ఉత్సవాలను పురస్కరించుకొని టౌన్ ఫాలోలో 8 తేదీ చర్రా గోష్టి నిర్వహించారు. ఆర్.టి.సి. డివిజనల్ మేనేజర్ ప్రభాకర్ మూర్తి అధ్యక్షత వహించిన, గోష్టిలో రోజుల్లో జరిగే వి. నారాయణ రావు, విప్లవ రచయితల సంఘానికి చెందిన వి. చెంచయ్య, కె.వి. రమణారెడ్డిల తోపాటు డాక్టర్ లక్ష్మీ సుహాసినీ, శోభా దేవి, అభివర్ణి రామ్మోహన్ తదితరులు పాల్గొని స్ట్రీట్ సింఠుకనం కూర్చారు. తాను చవిచూసిన జీవితంలో ఎక్కడా స్ట్రీట్ స్వేచ్ఛ లేదని, విద్యలో, ప్రేమలో, ఇద్దరిలో, రాజకీయాలలో, స్నేహంలో, అధ్యయనంలో ప్రీ స్వేచ్ఛను అనుభవించాలని చలం పరితపించి పోయారని వెలుపురు అధిపతయ పభూరు స్ట్రీట్ పూర్వయం వుంది, దానికి అనుభవం అవ్వాలి; స్ట్రీట్ మెదరు వుంది దానికి తానని అవ్వాలని చలం తన కథల్లో నవలల్లో, వ్యాసాల్లో వాటిలోని చలంయ్య అధిపతయ పభూరు. సమావేశానికి కాక, రెవటి

సమావేశానికి అదర్స్ మింకమైన రచన వెలం డిగ్రల క్షేణ అని; దీని నుంచి ఉపాధ్యాయులు, తల్లి దండ్రులు నెర్చు కోవాలింది ఎంతో వుందని డాక్టర్ లక్ష్మీ సుహాసినీ అన్నారు. డిగ్రలను కారీరంగా, మనసికంగా అభ్యున్నతంగా పెంచుటనే సమాజం కావాలి అ సమాజాన్ని చలం నాందించినట్లు కె.వి. నారాయణ రావు వెల్లడించారు. తగిన ప్రచారం వుంటే సభ సురింత జయప్రద మయ్యేది.

ఎ.ఆర్. కాలేజీలో తన బీటింగ్

ఎ.ఆర్. కళాశాలలో ఇటీవల తన బీటింగ్ పెచ్చు పెరిగి అబ్బాయిలు పోటీలు పెట్టుకొని అమ్మాయిలను ముద్దులు పెట్టి చేధించి స్నాయి పరకు వెల్లడింది. ఈ సంఘటన జరిగిన తరువాత విద్యార్థినులు కళాశాలకు రావడం తగ్గిపోయి సరికి యాజమాన్యం ఈ విషయపై చర్యలంది కిచ్చి దృఢ నిర్ణయాలు తీసుకుంది. దాని ఫలితంగానే ముగ్గురు బి.ఎస్.సి. రెండవ సంవత్సరం చదివి విద్యార్థులను సస్పెండ్ చేసినట్లు ప్రెస్ పాల్టర్ డాక్టర్ ఎం. గోపాల కృష్ణమూర్తి చెప్పారు. వివేక్, నిరంజన్, శరత్ లలో నిరంజన్ ప్రవర్తన మితి మారి పోయిందని, మిగతా ఇద్దరు అసభ్య పదకాలం వాడడం వల్ల బి.సి.లు ఇచ్చి ఇంటికి పంపుతున్నట్లు వివరించారు. గతంలో శేఖర్ అనే విద్యార్థిని సస్పెండ్ చేశాక కూడా ఈ ముగ్గురిలో మార్పు రాలేదని, ఇకనుండి కఠినతలను పర్యవేక్షించేందుకు కొంక మంది ఉపాధ్యాయులను ప్రత్యేకంగా నియమిస్తున్నట్లు తెలిపారు. అదీలోనే తన బీటింగును అరికట్టు కుంటే ఎ.ఆర్.సి.లో ఏదో ఒక అమ్మాయి తప్పక జరిగి వుండేది. కాలేజీలో క్లాసులు సక్రమంగా జరిగే విషయంలో కూడా యాజమాన్యం శ్రద్ధ తీసుకోవాలి వుంది.

పామాలిన తోటల పెంపకానికి అనుకూలం!

జిల్లాలో పామాలిన తోటల పెంపకానికి 35 వేల వాళ్లార్ల భూమి అనుకూలంగా వున్నట్లు పురస్కారవన కళా అసోసియేషన్ రైజర్ల గోపాల కృష్ణారెడ్డి చెప్పారు. జిల్లాలో లక్ష ఎకరాలు తోటలు; పెంచడానికి అనుకూలంగా వున్నట్లు వివరించారు. నిమ్మ, బత్తాయి తోటల పెంపకానికి గూడూరు డివిజన్ అనుకూలంగా వున్నట్లు తెలిపారు. నెల్లూరు డివిజన్లో అరటి, కొబ్బరి, తమిలపాకుల తోటలు, కానీరి డివిజన్లో మామిడి తోటల దిగుబడులు బాగుంటాయని వివరించారు. జిల్లాలో ఫూల తోటలు, కూర గాయలు బ్రహ్మాండంగా పండించ వచ్చుంటున్నాయి. సన్న, చిన్నకారు రైతుల సహాయార్ల కొబ్బరి, మామిడి, నిమ్మ వేసుకొనే రైతులకు మొలకలు 50 శాతం సబ్సిడీకి అనువుట్లు చెప్పారు. పామాలిన మొక్కల పెంపకం ద్వారా సంవత్సరానికి 10 నుంచి 15 వేల అదాయం వస్తుందని; జిల్లాలో 26 మందలాల్లో ఈ మొక్కలు పెంచడానికి

అనువైన వాతావరణ ముందర్యారు. ఒక వాళ్లార్ల పామాలిన పెంపకానికి 38 వేల రూపాయలు ఖర్చు అవుతుందని, అందులో 16,250 సబ్సిడీ ఇస్తామని, రైతులు ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించు కోవాలని గోపాల కృష్ణారెడ్డి కోరారు.

అప్రోచ్ రోడ్డు నిర్మాణానికి ఎమ్మెల్యే శంకుస్థాపన

విజయ మహల్ బాక్స్ లైన్ బ్రిడ్జి వద్ద అప్రోచ్ రోడ్డు నిర్మాణానికి 6 తేదీ ఎమ్మెల్యే రమణారెడ్డి శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా అక్కడ గుమికొనిన ప్రజల సుఖాన్ని మార్చారు. మునిసిపల్ చైర్మన్ అయినప్పటి నుంచి బ్రిడ్జి నిర్మించి తీరాలన్న పట్టుదలతో పని చేసినట్లు చెప్పారు. అనేక పార్కు దక్షిణ మధ్య రైల్వే జనరల్ మేనేజరను కలిసి పరిస్థితి వివరించి నిర్మాణానికి అనుమతి పొందినట్లు తెలిపారు. తర్వాత అసెస్సింట్ గేజెట్ పీజి కింద యాజ్రి వేల రూపాయలు, మునిసిపల్ వాలా 30 లక్షలు, ఎమ్మెల్యే గ్రాండ్ నుంచి పది లక్షలు రైల్వే కళాశు చెల్లించిన విషయాన్ని గుర్తుకు తెచ్చారు. బాక్సు లైన్ బ్రిడ్జికి సుమారు కోటి రూపాయలు ఖర్చవుతుందని, మునిసిపాలిటీ సగం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సగం భరిస్తుందని వివరాలు పూర్తిచేయను అరులెలు పడుతుందన్నారు. అప్రోచ్ రోడ్డును 50 లక్షలు ఖర్చు పెడుతున్నామని, 16 లక్షలు స్టల సెకరణకు వ్యయపరచ నున్నట్లు వివరించారు. బ్రిడ్జి కూరగాయల మార్కెట్ ప్రారంభానికి 'అన్న' శు తీసుకొస్తామని చెప్పారు. కార్యక్రమంలో సిపిఎం మాజీ కెన్సిలర్ వున్నం బసవయ్య, ఆచార్య పి.వి. రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రోగులకు రామకృష్ణ సేవాసమితి దుప్పట్లు!

రామకృష్ణ పరమ హంస సతీమణి శారదా మాత 141వ జన్మదినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని రామకృష్ణ సేవా సమితి బి.బి. అస్సెలెట్ లో రోగులకు దుప్పట్లను పుచికంగా పంపించి చేసింది. అస్సెలెట్ లో వారులు కిక్కు, కిడినీలు, తలుపులు లేనందున దీగులకు తప్పక పువయోగ పడగలవని వీటిని పంపించి చేసినట్లు సమితి అధ్యక్షుడు జి.వి. రెడ్డి చెప్పారు. 246 దుప్పట్లను కార్యదర్శి ఎస్.వి. నరసింహ రావు, సహ కార్యదర్శి లక్ష్మీనారాయణ రావు, ఓ.బి.ఎస్ శర్మ, మాలకొండయ్య, ఎం.ఆర్. సుబ్రహ్మణ్యం తదితరులు పంపారు.

50 ఎళ్లకేరం

3 వ పేజీ కొరవ

3 తేదీన నవాయిపేట డుక్కియమ్మగారు గచ్చిరెడ్డిపాటికి ఢింక పెట్టుకుంటే మాన వేదినెత్తి పోయింది. 6 తేదీన సత్కార్యానికి అమెగారిని బిందికోట్లయారు నేదా. జరిమానాతో బహుకరించారు.

జిల్లావార్తలు

5వ తేదీ కొరవ

దుంగలపాటి చిట్టాచారి రమ్యలు లేని అధికారులు ఈ విధమైన కట్టుదిట్టత పొందుటకు విమర్శలకు దారితీయడమే గాక ఆ కాల పరిమితును మరింత దీగజార్చింది.

కోటి మందికి ఒక శ్రీధారాదుగా లేదు!

గురూరు రుహ్యరు రమణమ్మ మహా కళాకారి అరిగిన ఎన్.వి. యూనివర్సిటీ అంతర కళాకాల మహా బోర్డుమెంట్ల ముగింపు సమావేశానికి గుంటూరు రికె డి.డి. సి.ఎన్. గోపనాథ్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసి మాట్లాడారు. 14 ఏళ్ల శ్రీకం నేను గురూరు అధీనంగా పనిచేసే సమయం మహా కళాకాల విద్యార్థులకు కృప ప్రారంభ మయ్యింది. విద్యార్థులకు శ్రీధరపై పుస్తక అనేక గుర్తింప తగిన ఇతర అనేక ముందుకు పోగలరు. ౯౩ కోట్ల మరవాళా గల దేశంలో కోటికి ఒక్కరైనా ఉత్తమ శ్రీధారారు కాకపోవడం దురదృష్ట కరమన్నారు. స్వయంకృపిత వెయిట్ లిఫ్టింగ్ ప్రపంచ రికార్డు సృష్టించిన శ్రీకాశంకరం అమ్మాయి మల్లెక్కరికి ప్రభుత్వం తగిన ప్రోత్సాహం ఇవ్వక పోవడం దౌర్భాగ్యమని చెప్పారు. స్వయం కృపితో విడుదలకన్న శ్రీధా కుటుంబం

స్వచ్ఛంద సంస్థలు సహాయ పడాలని ఎన్.వి. యూనివర్సిటీ రావు కోరారు. కార్యక్రమంలో కళాకాల కార్యదర్శి డాక్టర్ సి.ఆర్. రెడ్డి, డి.డి.సి. సతీమణి కూలెడ్డి, ప్రెసిడెంట్ కె.మహాల్ మణి, చరలవాడ వెంకటేశ్వర్లు నాయుడు పాల్గొన్నారు. డిబిజీ సతీమణి విజితలకు బహుమతులు అందజేశారు.

ఎన్.వి.టి.ఆర్. కళాకాల ప్రెసిడెంట్లకు వీడ్కోలు

వాకారు ఎన్.వి.టి.ఆర్. సైన్సు అండ్ అర్బన్ కళాకాల ప్రెసిడెంట్లగా పదవీ విరమణ చేసిన రుహ్యరు బాలకృష్ణ రెడ్డికి 3 తేదీ కళాకాల యాజమాన్యం, అధ్యాపక, అధ్యాపకీతర నిబ్బంది ఘనంగా వీడ్కోలు పలికారు. డాక్టర్ డి. సుబ్రహ్మణ్యం అధ్యక్షత వహించిన సభలో కళాకాల కరస్పాండెంట్ నేరుడుమల్లి పద్మవార రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. బాలకృష్ణ రెడ్డి ఆదర్శ ప్రాయశ్చయ ప్రెసిడెంట్. అయిన పద్మకులు ఇతరులు అనుసరించాలి. పదవీ విరమణ చేసినా వాకారు - విద్యాసంగర్ విద్యా సంస్థలో విశ్వం సంబంధాలు కల్గి ఉంటారని చెప్పారు. బాలకృష్ణ రెడ్డిని దుక్కులువతో సత్కరించి బంగారు ఫుంగరం బహూకరించారు. సన్మాన గ్రహీత

మాట్లాడుతూ విద్యా సంస్థ తోపాటు తాను పెరిగినది, తల్లి ఒడిలాంటి విద్యా సంస్థను మరచి లేనవ్వారు. సభలో అధ్యాపకులు డి. మధుసూదన రెడ్డి, ఎన్. శారా మొహయుద్దీన్, వి.శ్రీనివాసులు, సి.రాజాగోపాల్, ఆర్.జి. రాజరత్నం, డాక్టర్ డి. వనశాశ్వత్తు కుమారులు మాట్లాడారు. కళాకాలలో పాఠక సంపత్కరాల సుండి పనిచేస్తున్న 12 మంది నిబ్బందిని కూడా యాజమాన్యం సన్మానించింది. సభారంభంలో ప్రార్థనా గీతం ఆలపించిన ఎన్.వి. రమణ మూర్తి చివరన సందన సమర్పణ చేశారు.

అక్షరకవి ఉద్యమ సేనకు నల్లమల సహకారం

ఎక్కడ అక్షర దీపం, అలోగ్య దీపం వెళ్ళి పాపులు జరుగుతుంటే అక్కడ ప్రత్యక్షమై పుద్గమాలకు సంబంధించిన అంకాలపై కరపత్రాలు పంపకుంటారు పిగిలం హైస్కూల్ హాంబీ దీవర్ వరదా శ్రీనివాసులు. తన జీతంలో నెల నెలా కొంత మొత్తం పుద్గమ ప్రచారానికి విచ్చిస్తూ కవితలు, కథలు, వ్యాసాలు వ్రాస్తుంటే శ్రీనివాసులుకు అప్పటి జిల్లా కలెక్టర్ కె. రాజా కొంతమేర సహాయ పడడమే కాకుండా సత్కరించి గౌరవించారు. శ్రీనివాసులు చేస్తుండే సంఘ సేనకు పులిందించే సెబెల రాజ్యసభ సభ్యుడు నల్లమల గిరిప్రసాద్ 1,116 రూపాయలు చెక్కు పంపించి పుద్గమానికి తన పంతు సాయంగా



విచ్చించ మన్నాడు. శ్రీనివాసులు అప్పటి వరకు పుద్గమాలకు సంబంధించిన 52 రకాల కేర పత్రాలను 75 వెలకు సైగా పంపించెట్టారు. 5 పుస్తకాలు వ్రాసి పుస్తకంగా పంపించే చేశారు.

దక్కలిలో వ్యభిచారం, కోడిపందాలు!

పోలీస్ స్టేషన్లకు రాబడి ఉండాలంటే కొన్ని విషయాలను పట్టించుకోకుండా పరిరేయాలి. ఈ సూత్రాన్ని దక్కలి పోలీసులు తుచ. తప్పకుండా పాటిస్తున్నారు. పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోనే పలు గ్రామాల్లో కోడి పందాలు, దక్కలిలో వ్యభిచారం యధేచ్ఛగా జరుగుతున్నాయి. మరగంట, వెలికల్లు గ్రామాల్లో పందిం కోళ్లకు తెలుగుదేశం, కాంగ్రెస్ పార్టీల నామధేయాలతో వేలాది రూపాయలు

పందిం కాస్తున్నారు. వీటివల్ల గ్రామాల్లో గందరగోళ పరిస్థితులు ఏర్పడుతున్నాయి. మామూలకు అలవాటు పడ్డ పోలీసులు ఇవన్నీ పట్టించుకోవడం మానేశారు. పోలీస్ వున్నకారికాదు ఈ విషయం చక్కదిద్ద వలసిన అవసరం వుంది.

సాక్షాత్తుడుమలలో తయారు చేయించుచున్న విజయ తీపి వక్కపాడి - స్పృష్ట వక్కపాడి రుచి చూడండి! మళ్ళి మళ్ళి అనే కావాలంటారు. విజయ వక్కపాడి (ఊకుకోయ్, నెల్లూరు, ఫోన్: 23372)



జననం: 28.16.1914 మరణం: 9.1.95

ఉత్తరక్రియలు దువూర్లు జానకిరామిరెడ్డి గారు

(ఇనమరుగు) 9.1.1995 తేదీ సోమవారం స్వర్గస్థులైనారు వారి ఆత్మకు చిరకాంతిని కలుగజేయమని భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నాము. ఉత్తరక్రియలు 18.1.1995 తేదీ బుధవారం - నిలుపు 19.1.1995 తేదీ గురువారం - ఎత్తురేపు

- నెల్లూరు వెంకట్రామపురంలోని మా స్వగృహమున జరుగును. బంధుమిత్రులు తెలియగోరుకాము. భార్య: దువూర్లు బుజ్జమ్మ కుమారుడు - కోడలు దువూర్లు వెంకట కృష్ణారెడ్డి - కామాక్షమ్మ కుమార్తెలు - అల్లర్లు తిక్కవరపు హనుమాయమ్మ బాలకృష్ణారెడ్డి వేమారెడ్డి శకుంతలమ్మ రామసుబ్బారెడ్డి దొడ్ల సౌజన్యమ్మ లక్ష్మీనారాయణరెడ్డి పొక్కిరెడ్డి విజయలక్ష్మమ్మ పెళ్లకూరు అమరేంద్రరెడ్డి పెళ్లకూరు అరుణమ్మ పెళ్లకూరు అమరేంద్రరెడ్డి